

本报记者热线

郭振兴 18809476658 武晓霞 15101755871
 潘霞 15101755887 回静 18693758536
 张杰 13893795521 邮箱:jyngxzm@126.com



雄关周末读者交流群二维码

《新闻·帮办》·天天为您排忧解难 电话：18809471111

为使用城乡居民医保门诊统筹基金 市民排长队购药

本报讯(记者 武晓霞)2018年度城乡居民基本医疗保险待遇保障期是1月1日至12月31日。近日受天气影响,不少市民纷纷忙着去指定的社区卫生服务中心排队“购药”。部分市民因不堪扎堆排队等候,致电本报记者求助,希望能更为便捷地使用门诊统筹基金。“持社保卡去定点社区卫生服务中心享受城乡居民门诊统筹待遇,可发现大家都在扎堆排队,每天只能使用一次,且有日报销限额,如果年底前不使用明年就不能用了,真希望能延期或者一次性使用完。”近日,市民王师傅致电本报记者求助。

12月11日,接到王师傅反映的情况后,记者来到建设社区卫生服务中心,在药房看到,药品专柜前排着长长的队伍,共有约30名左右的市民同时排队等候使用城乡居民医保门诊统筹基金,正在服务的一名营业员忙得不可开交,虽然办理速度也很快,但长队后面还不断有新的购药人群出现,使得队伍越来越长。“我上周来的时候还没有这么多人呢,今天来就排长队了,估计还得一个小时才能轮上我。”市民刘女士告诉记者,临近年底,她听说城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹快结束了,到了这个月底就截止不能用了,所以她赶紧

拿着自己和家人的社保卡前来进行统筹基金的使用。

记者就此致电市人社局了解情况,相关工作人员介绍,城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹的政策自2016年1月份开始执行以来已有3年,历年来全年都可以到定点机构去使用。城乡居民基本医疗保险普通门诊统筹基金并不是福利,而是对在定点门诊就诊发生的相关日常门诊费用的一定补贴。使用门诊统筹基金的定点机构是三个镇卫生院、16个村卫生室、明珠社区卫生服务中心、紫轩社区卫生服务中心、峪苑社区卫生服务中心、建设社区卫生服务中心、新华社区卫生服务中心、胜利社区卫生服务中心、祁连社区卫生服务中心和人民社区卫生服务中心。至于居民分几次才能使用完门诊统筹基金,主要是为了防止过度医疗造成药品浪费而限定。社区卫生服务中心、镇卫生院、定点村卫生室日门诊费用封顶额度分别为70、70、50元。

2018年,我市提高了城市居民普通门诊年度最高支付限额。将城市居民普通门诊年度最高支付限额由2017年的年人均50元分别提高到成年人120元/人/年、儿童、学生70元/人/年。降低了农

村居民儿童、学生的普通门诊年度最高支付限额。将农村居民中儿童、学生的普通门诊年度最高支付限额由2017年的年人均120元降低到70元/人/年,成年人继续执行120元/人/年的标准。普通门诊医药费用报销实行零起付线。市社区卫生服务中心、镇卫

生院、定点村卫生室当日门诊费用封顶额度分别为70、70、50元,政策范围内报销比例均为70%。超出年度最高支付限额的门诊医疗费用由参保居民个人负担。值得注意的是,当年度的门诊统筹基金12月31日前使用,次年不再累计使用。



图为市民在药店排队购药。

政银企联合解决民营文化企业融资难

本报讯(记者 郭振兴)长期以来,如何破解融资难是民营企业的一块心病。12月7日,为把国家、省上有关支持民营企业发展决策部署落到实处,由嘉峪关市文广新局牵线搭桥,把我市各文化企业请到建设银行嘉峪关分行,就企业主十分关心的融资等问题,和建行嘉峪关分行的相关领导、相关方面的负责人面对面地沟通和交流,以破解民营企业融资难题。

据了解,我市文化企业普遍存在规模小、投入大、周期长、有形抵押品不足等特点,融资难问题一直困扰着文化企业,成为我市文化产业发展的羁绊。如何推动文化产业进一步发展,缓解融资难题,建行嘉峪关分行也做了许多有益的探索和实践。比如为我市文化企业量身打造的“文银通”信贷产品,采取政府+银行+企业的模式,政府出资2000万元建立风险补偿铺底资金,在一定程度上缓解了小微文化企业融资渠道不畅的问题。但和发达地区相比,我市小微企业的财务体系建设还相对滞后,信用环境还比较差,银行不良贷款较高。

近年来,我市为破解民营文化企业融资难、融资贵问题,市上先后出台了一系列利好政策,针对文化产业项目投资规模、投资主体以及不同的项目合作模式,分层次打造不同的投资平台。设立了文化旅游发展专项资金,引导社会资本参与文化旅游开发建设和运营管理;设立了“城市基础设施建设基金”和“文化旅游产业发展基金”,专门用

于规模以上文化产业项目,城市基础设施建设项目的资金保障;打造了支持小微文化企业的金融信贷产品“文银通”,助力我市文化产业项目多渠道筹措发展资金。前不久,市上又出台了《关于促进民营经济健康发展的意见》。《意见》明确指出银行业金融机构要优化民企信贷流程,办理时间压缩三分之一以上,合理确定民营企业贷款期限、还款方式。建立由政府、金融机构、民营企业等共担风险的贷款风险补偿资金池,对有困难的民营企业采取风险补偿金、“过桥”等办法给予财务救助。通过供给侧结构性改革推进企业转型,持续提升金融服务能力,助推企业转型,实现银企双赢。

据悉,在当天的民营文化企业银企对接座谈会上,建行嘉峪关分行相关负责人表示,中国建设银行始终致力于通过银政、银会、银企多方全面战略合作,为小微企业与银行的协同发展搭建共同合作、实现双赢、多赢的平台,解决小微企业融资难和融资贵的难题,为实现全市经济又好又快发展,发挥积极的促进作用。

在当天的对接会上,来自我市70余家的民营文化企业代表就各自关心的话题和建设银行嘉峪关分行的相关负责人进行了对接、沟通。随后,建行各部门对普惠金融产品做了详细介绍,客户代表也发言谈了对建行普惠金融产品使用感受,现场为客户解答融资疑问。

今年我市高校毕业生 就业率达91.7%

本报讯(记者杨亮)日前,记者从市人社局获悉,截至目前,我市新报到登记的2018年高校毕业生726人,实现就业666人,就业率91.7%。

今年以来,我市通过设立高校毕业生就业服务窗口,安排专人进行实名登记,为高校毕业生提供求职登记、档案托管、政策咨询、就业指导、见习创业等“一站式”服务。全力做好就业监测工作,对毕业生实名信息表进行补充和更新。对于已经就业的毕业生,做好登记记录工作,对于未就业的毕业生,每个月电话跟踪回访1次,了解其最新的就业状况,鼓励其投入到就业准备活动中。

2018年工程系列 中级职称评审通过78人

本报讯(通讯员 任嘉 记者 潘霞)近日,记者从市工信委获悉,2018年工程系列中级职称评审工作于近期公示期满,经市工程系列中级职称评审委员会评审确认,全市78名专业技术人员取得工程系列中级技术职务资格。